

天河之欢难止旺角之痛

绿茵夜谈

终场哨响的那一刻,35岁的老队长郑智朝着台上的家人兴奋地挥舞着拳头,喜悦之情溢于言表。这个时候,也许他已忘了,四天前中国队在香港被逼平、基本告别2018世界杯后,是怎样的失落与哀愁。

恒大登顶亚洲之巅,当然值得普天同庆。但看着球场内欢天喜地的夺冠庆典,我却怎么也高兴不起来。从旺角黑夜到天河狂欢,我都在现场见证,恒大的这个冠军,依然冲淡不了我内心深处浓浓的伤感。就像刚办完一场丧事,紧接着办一场喜事,总感觉不是个滋味。

在这时,说这样一些丧气的话,确实是显得有些不合时宜。但至少对我个人来说,一个亚冠冠军所带来的幸福感,远远抵消不了中国队在世界杯预选赛又一次早早窝囊出局的痛。

两者,不在一个等量级的。亚冠一年一次,今年输了大可以明年重头再来;世界杯却是四年一届,今年不行却要等足足一个四年。如果非要在两者之间做一个抉择,宁愿希望赢球是在几天前。我想,很多人的选择应该和我一样吧。

就在恒大球员高高捧起奖杯之时,天河体育场内的看台上,却响起了整齐的“足协下课”、“佩兰滚蛋”,刺耳而又颇具讽刺意味。不知道坐在主席台上的足协主席蔡振华,会作何感想?

一定程度上,恒大改变了中国足球,可最终他们还是改变不了中国足球——两年前,恒大首度捧杯之时,多少人曾一度憧憬中国足球的春天总算来了。可是现在,国足还是赢不了香港,还是进不了亚洲区12强赛,还是打不了世界杯。

是的,就算恒大拿十个亚冠冠军,也不能代表中国足球水平真正得到了提高。中国足球的落后现状,并不会因为恒大的繁荣而彻底改变。唉,多么痛的领悟。

国足出局,让多少人心灰意冷。恒大亚冠夺冠,应该能缓和一下球迷对中国足球的绝望情绪。但这个冠军绝不是治病良药,最多只是一针止痛剂,以此来稍微安慰。

中国足球只靠一个恒大是远远不够的。中国足球只有一个恒大也是远远不够的。

关尹



恒大第二次捧起亚冠冠军奖杯

本版图片 IC

恒大冠军路 亚洲王者心

我在现场

在广州这个稍显闷热的夜里,感觉不到一丝冬天的气息。而恒大,更是令这座城市的人们燥热疯狂。2013的辉煌之后,冠军再度回归这里。

1比0击败阿联酋劲旅阿赫利,过程有些艰难磕绊,结果却是大快人心。当中国队在主场被一场平局再度羞辱时,恒大用三年之内的两个亚冠冠军,给了不少中国球迷疗伤的理由。

天河体育场早已成为红色海洋,看台上连犄角旮旯里都坐满了人。球赛开始后,警察和保安也都忍不住挤到通道口,伸长脖子往里看。赛前,这场比赛的低价票早就被一抢而光。当然,说是“低价”,少说也得2000元以上。即便如此,天河还能保持如此火爆的上座率,实在太不容易。

正如所有人热切期盼的那样,进球终于到来。埃尔克森禁区外杂耍般的漂亮过人得分,像一颗炸弹引爆全场,“广州队”的呐喊此起彼伏,嘹亮的歌声响彻四方。

终场哨响,球门后的看台上,广州球迷打出了“亚洲之王”的超大横幅。三年内两夺亚冠冠军,广州恒大创造了中国足球的历史,也成为亚冠改制后,中国乃至整个东亚第一

家达到这一成就的球队。而且,这仅仅只是恒大第四年参加亚冠。除了两次夺冠之外,其他两次也都全部小组赛突围并杀入八强,这一纪录在亚洲范围内还没有第二支球队可以做到。无须怀疑,这是一个属于恒大的王朝!

“广州恒大是有实力的强队,应该在世俱杯之中代表亚洲足球有好的表现,祝愿恒大好运。”赛后的新闻发布会上,连阿赫利主教练奥罗拉罗尤都发出如此称赞。恒大的表现,令对手折服。

遥想2010年,恒大刚刚从中甲冲超成功,老板许家印便喊出5年内夺取亚冠的豪言壮语,一度被认为是痴人说梦。某前国脚就曾公开讽刺:“如果你没把它当句笑话,那你脑子一定进水了!”但如今,恒大已经两次登上亚洲之巅。这不是笑话,更像是神话。

现场颁奖礼结束后已是深夜,但恒大上下依然沉浸在欢乐之中,俱乐部连夜举行庆功宴,许家印举起酒杯对队员说:“今天是特别高兴的日子,应当放松和开心,所以我和主教练特批大家今晚可以喝酒,我们共同庆祝这来之不易的胜利。”确实,在这样一个节日里,哪怕醉一次也无妨!

记者 关尹 (本报广州今日电)

进球获奖都是外援



埃尔克森(中)攻入制胜一球

恒大度过了最困难时期。要是没有他,恐怕恒大在联赛中早已早早掉队,亚冠也将被淘汰。

进攻靠高拉特、埃尔克森,防守有保利尼奥、金英权,再辅以一帮本土国脚,这样的恒大,真的是难以战胜。从2013赛季的孔卡、穆

里奇,到今年的高拉特、埃尔克森,拥有超级外援的恒大才能“打遍天下无敌手”,也许这正是为何拥有同样一批国脚,中国国家队却差了十万八千里的最关键原因。

记者 关尹 (本报广州今日电)

今晨西班牙国家德比巴萨4比0大胜皇马 梅西上场时 胜负无悬念

当梅西9月26日在西甲巴萨对阵拉斯帕尔马斯因伤离场时,巴萨球迷心中一沉。得知梅西要缺阵8周后,他们更是忐忑不安。今晨巴萨客场与皇马上演本赛季西甲首场国家德比,然而,当伤愈的梅西在第57分钟替补上场时,巴萨凭借苏亚雷斯、内马尔、伊涅斯塔的进球,3比0领先皇马,胜券在握。如今的巴萨,已不再单靠梅西一人的发挥。

梅西上场后,策动进攻,“苏牙”再下一城,巴萨最终4比0大获全胜,终结皇马西甲主场连续22场不败的势头,同时将对皇马的领先优势扩

大到6分。梅西左膝受伤缺阵后,巴萨首场比赛1比2不敌塞维利亚,这更加剧了巴萨球迷的担心。关键时刻,“苏牙”和内马尔挺身而出,联手扛起巴萨进攻大旗。在梅西缺阵后到今晨国家德比之前,两人包揽了巴萨在西甲的全部14个进球,帮助巴萨在国家德比前,确立对皇马3分领先优势。

梅西虽然伤愈,不过面对高强度的国家德比,巴萨主帅恩里克还是决定让他打替补。相比巴萨,皇马今晨则派上全部主力。然而,“苏牙”和

内马尔依然势不可当,上半场连下两城。伊涅斯塔不愧为中场大师,不仅助攻内马尔进球,自己下半场也破门得分。当梅西随后上场时,胜负已没有了悬念。

不可否认,有梅西的巴萨进攻更加犀利、实力更强。但是,如今的巴萨已摆脱了梅西依赖症,“苏牙”最近5场比赛打入8球,内马尔最近4场比赛攻入6球,内马尔和“苏牙”如今暂居西甲射手榜前两位。不仅他们两人神勇,伊涅斯塔和布斯克茨领衔的巴萨中场也占据绝对优势,皇马的BBC组合(贝尔、本泽马、C罗)在巴萨众球星的耀眼光环下,黯然失色。以内马尔、“苏牙”最近的表现,以及31岁的C罗可能难以一直保持巅峰状态,可以预见,梅西、内马尔、“苏牙”在不远的将来囊括世界足球先生金、银、铜奖的一幕。

随着梅西伤愈复出,巴萨将令各队更加不寒而栗。 本报记者 黄永顺

欧洲诸强联赛战报

英超		
沃特福德	1比2	曼联
纽卡斯尔	0比3	莱斯特城*
西布朗维奇	2比1	阿森纳
曼城	1比4	利物浦
意甲		
尤文图斯	1比0	AC米兰
西甲		
皇马	0比4	巴塞罗那*
德甲		
沙尔克	1比3	拜耳慕尼黑*
法甲		
洛里昂	1比2	巴黎圣日耳曼*

*球队暂居所在联赛积分榜首